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Interpellanza 166/2023  

TRASFORMATA IN INTERROGAZIONE 

Gentile signora Lepori, 
Egregio signor Pronzini, 
Egregio signor Sergi, 
 
rispondiamo di seguito alle domande poste. 
 
1. Quando è stato pubblicato il concorso che ha portato alla nomina del signor 

Daniele Riccardi? 
Per la ricerca del direttore del Settore opere pubbliche sono stati pubblicati due concorsi, il 
primo a febbraio 2021, il secondo a marzo 2022. In entrambi i casi non è stato possibile 
individuare tra i partecipanti il candidato idoneo. Il Municipio ha pertanto deciso di 
affidarsi a una società specializzata in ricerca del personale, rinunciando a un nuovo 
concorso pubblico, ritenuto l’esito dei primi due e ritenuto che la procedura scelta non 
avrebbe recato pregiudizio al Comune.  
 
2. Quanti candidati hanno concorso? 
Sono stati proposti 3 candidati. 
 
3. Come è avvenuta la procedura di selezione?  
I 3 candidati hanno svolto un colloquio, 2 di essi sono poi stati sottoposti ad assesment da 
una società esterna e nuovamente colloquiati. 
 
4. Chi ha svolto la selezione? 
La commissione di selezione era composta dal segretario comunale, dal direttore del 
Settore risorse umane e dal direttore ad interim del Settore opere pubbliche. Al secondo 
colloquio ha partecipato anche il capo Dicastero opere pubbliche.  
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5. Quali sono state le motivazioni che hanno determinato la scelta del signor 
Daniele Riccardi? 

L’ing. Riccardi è stato ritenuto il candidato maggiormente idoneo per le sue competenze e 
la sua esperienza in ambito ingegneristico, di gestione dei progetti e di gestione del 
personale. 
 
6. Come verrà concretizzata la volontà di concentrarsi maggiormente sull’attività 

di gestione e controlli dei progetti?  
Il processo di riorganizzazione del SOP è già stato avviato sotto la supervisione del 
direttore ad interim. Il nuovo direttore focalizzerà ulteriormente l’attenzione sulla 
governance dei progetti e degli investimenti, facendo capo a progettisti esterni. 
 
7. Volersi occupare meno dell’allestimento interno dei progetti e della direzione 

lavori avrà delle conseguenze sull’organizzazione del lavoro e 
sull’organigramma? 

I cambiamenti, anche a livello di organigramma, sono già stati in parte implementati, ad 
esempio con l’introduzione della funzione di capo progetto. 
 
8. Il nuovo direttore si troverà confrontato con un Settore opere pubbliche dove 

nelle 4 posizioni di capi settori due posizioni sono vacanti e due posizioni 
ricoperte da persone assunte da pochi mesi. Cosa è stato intrapreso per garantire 
la continuità ed il passaggio delle competenze e del know-how? 

Il nuovo direttore avrà il supporto dell’attuale direttore ad interim e dei responsabili di 
servizio già in organico. Allo stato attuale solo una posizione di responsabile di servizio 
risulta ancora vacante, ma si confida di poterla occupare a breve termine. Il concorso si è 
già chiuso e la selezione dei candidati è in corso. 
 
Con i migliori saluti. 

Per il Municipio 
Il Sindaco Il Segretario 
Mario Branda Philippe Bernasconi 

 


